

Meeting of 7th IBSA Academic Forum

August 11, 2021

7వ ఐబీఎస్ఎ అకాడెమిక్ ఫోరమ్ సమావేశం

ఆగస్ట్ 11, 2021

7వ ఐబీఎస్ఎ (భారత్, బ్రెజిల్ మరియు దక్షిణాఫ్రికా) అకాడెమిక్ ఫోరమ్ సమావేశం 2021 ఆగస్ట్ 11-12 తేదీల్లో వర్చువల్ గా జరుగుతోంది. దీన్ని విదేశీ వ్యవహారాల సహాయ మంత్రి (ఎంఓఎస్) డా. రాజ్ కుమార్ రంజన్ సింగ్ ప్రారంభించారు.

ఎంఓఎస్ ఈ సమావేశంలో మాట్లాడుతూ, భారత్, బ్రెజిల్ మరియు దక్షిణాఫ్రికా దేశాలు తమ ప్రజాస్వామ్య ఆదర్శాల విషయంలో అలాగే వలసవాద వారసత్వాలను పెకిలించివేయడానికి సుదీర్ఘకాలం పాటు పోరాటం చేయడానికి సంబంధించి తమ విధానాల పరంగా ఐక్యంగా ఉన్నాయని వ్యాఖ్యానించారు. ఐక్యరాజ్యసమితి (యుఎస్), అంతర్జాతీయ ద్రవ్య నిధి (ఐఎంఎఫ్), ప్రపంచ బ్యాంక్, ప్రపంచ వాణిజ్య సంస్థ (డబ్ల్యూటీఓ), మరియు ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ (డబ్ల్యూహెచ్ఓ)తో సహా బహుళపక్ష సంస్థల్లో సంస్కరణలను వేగవంతం చేయాలన్న నినాదాన్ని వినిపించడంలో ఈ మూడు దేశాలు చురుగ్గా వ్యవహరిస్తున్నాయని కూడా ఎంఓఎస్ పేర్కొన్నారు. ప్రపంచ దక్షిణాదికి చెందిన కూటమి అనేది సమానత్వ విలువలు, షరతుల రహిత, అలాగే కీలక అంశాల్లో జోక్యం చేసుకోకపోవడం వంటి వాటితో అభివృద్ధి అజెండాను అమలు చేయడంలో తోడ్పడుతుందని ఆయన పేర్కొన్నారు. అలాగే సుస్థిర అభివృద్ధి లక్ష్యాలకు సంబంధించిన ప్రాముఖ్యత మరియు ఉమ్మడి, అలాగే విభిన్నమైన బాధ్యతలు మరియు సంబంధిత సామర్థ్యాల సూత్రాన్ని నొక్కిచెప్పారు. ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న ఐబీఎస్ఎ ఫెలోషిప్ ప్రోగ్రామ్ కింద జరుగుతున్న కృషిని అలాగే భాగస్వామ్యం మరియు సహకారాన్ని మరింత పెంపొందించుకోవడానికి స్థిరమైన సహకారాన్ని అందించుకోవడాన్ని ఎంఓఎస్ కొనియాడారు. ఐబీఎస్ఎ నిధి ప్రారంభం నుంచి కూడా ఇన్నేళ్ల ప్రస్థానంలో అసాధారణ పనితీరును ప్రదర్శించిందని ఆయన ప్రస్తావించారు, అలాగే 'దక్షిణాది అభివృద్ధి' చరిత్రను వాస్తవరీతిలో బలోపేతం చేసే సహకార విధానం మరియు సుస్థిర అభివృద్ధి లక్ష్యాల (ఎస్డీజీ)ను సాకారం చేసుకోవడంలో బహుళపక్ష పరిష్కారాలను పెంపొందించుకోవడానికి కూడా ఈ నిధి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తుందని ఎంఓఎస్ చెప్పారు.

ఈ రెండు రోజుల కార్యక్రమాన్ని అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలకు సంబంధించిన పరిశోధన మరియు సమాచార వ్యవస్థ (ఆర్ఐఎస్) నిర్వహిస్తోంది. ఆర్ఐఎస్ అనేది భారత ప్రభుత్వంలోని విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖకు చెందిన స్వతంత్ర మేధోమధన సంస్థ. మహమ్మారి తదనంతర పరిస్థితుల్లో ఆర్థిక అనుసంధానత అలాగే వేల్పు చైనీలను తిరిగి నెలకొల్పడంలో సహకారం, డిజిటల్ మరియు పర్యావరణానుకూల ప్రక్రియలను వేగవంతం చేయడం వంటి వివిధ అంశాలపై ఆర్థిక భాగస్వామ్యాలకు సంబంధించి ఈ సమావేశంలో ఐబీఎస్ఎ షెర్పాలతో చర్చలు జరుగుతున్నాయి.

కోవిడ్-19 సంబంధిత ప్రయాణ ఆంక్షల నేపథ్యంలో ఈ ఫోరమ్ సమావేశం వర్చువల్ పద్ధతిలో జరుగుతోంది, అలాగే ఐబీఎస్ఎ అభివృద్ధి సహకార చర్యలను బలోపేతం చేసుకోవడంపై కూడా ఇందులో దృష్టిసారిస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మూడు కీలక ప్లీనరీ సెషన్లను నిర్వహిస్తున్నారు. అవి 'రుణాల అందుబాటు మరియు ఆర్థిక రికవరీ కోసం మహమ్మారి తదనంతర ఆవశ్యకతలు'; 'వాణిజ్యం మరియు వేల్యూ చైన్లను తిరిగి పునరుద్ధరించడంపై ఐబీఎస్ఎ సహకారం'; అలాగే 'సాంకేతికత మరియు సమ్మిళిత సామాజిక రంగ అభివృద్ధి ద్వారా మహమ్మారి తదనంతరం పూర్వ పరిస్థితులను తిరిగి నెలకొల్పడం' అనేవి ఇందులో ఉన్నాయి.

ఐబీఎస్ఎకి ప్రస్తుత అద్యక్ష దేశంగా భారత్ వ్యవహరిస్తోంది. మూడు వేర్వేరు ఖండాల్లో మూడు అతిపెద్ద ప్రజాస్వామ్య దేశాలు అలాగే ప్రధాన ఆర్థిక వ్యవస్థలుగా ఉండటంతో పాటు ఒకేవిధమైన సవాళ్లను ఎదుర్కొంటున్న భారత్, బ్రెజిల్ మరియు దక్షిణాఫ్రికా దేశాలను కలుపుతున్న ప్రత్యేకమైన ఫోరమ్గా ఐబీఎస్ఎ నిలుస్తోంది. ఐబీఎస్ఎ యొక్క విజయం అనేది సాంప్రదాయకమైన నిపుణులు మరియు శిక్షణల మార్పిడికి అతీతంగా దక్షిణాది సహకారం యొక్క ఆవశ్యకత మరియు సాధ్యాసాధ్యాలను అత్యంత స్పష్టంగా ప్రదర్శిస్తోంది.

న్యూఢిల్లీ

ఆగస్ట్ 11, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.